

Боевой Темп

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

№ 3 (934)

Вторник, 8 января 1952 г.

Цена 10 коп.

За достойную встречу IX заводской партийной конференции

На нашем заводе в настоящее время проходят отчеты и выборы в партийных организациях цехов и отделов.

Отчеты и выборы в партийных организациях проходят под знаком дальнейшего улучшения партийно-организационной и партийно-политической работы, дальнейшего развития социалистического соревнования за успешное выполнение государственных производственных планов по выпуску тракторов, запасных частей и других видов продукции, за досрочное выполнение плана каждым участком, цехом в установленной номенклатуре и ассортименте, за повышение производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости продукции, экономию сырья и материалов.

26 января 1952 года состоится IX-я заводская партийная конференция. Отчетно-выборная конференция — большое событие в жизни заводской партийной организации и всего коллектива завода.

Партийная конференция заслушает отчет о работе партийного комитета завода и изберет новый состав парткома. Она подведет итоги работы заводской парторганизации, итоги борьбы трудящихся завода за выполнение социалистических обязательств, а также итоги работы по улучшению культурно-бытового обслуживания тракторостроителей и наметит практические мероприятия по улучшению всей нашей работы.

Партийная организация завода идет навстречу заводской партконференции единой и сплоченной во главе славного коллектива тракторозаводцев. Сейчас в цехах и отделах развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу партийной конференции. На всех решающих участках трудятся коммунисты — одни руководят цехами, отделами, участками, другие разгрузили большую работу по решению главной задачи коллектива завода — подготовке производства для выпуска дизельных тракторов ДТ-54.

третьи непосредственно у станка решают выполнение плана по выпуску тракторов и запасных частей. Они являются инициаторами и организаторами в развертывании соревнования за внедрение передовых методов труда.

Перед коллективом завода в январе стоят большие и ответственные задачи — наряду с широким развертыванием работ по подготовке производства к выпуску дизельных тракторов, к открытию партийной конференции необходимо выпустить установленное количество тракторов и запасных частей и не только выполнить, но и перевыполнить план по выпуску узлов ДУ-25 и ДУ-50.

Подготовка к заводской партийной конференции должна проходить под знаком повышения уровня внутрипартийной работы и роста активности каждого коммуниста заводской организации, успешного решения хозяйственно-политических задач, еще более широкого развертывания социалистического соревнования. Необходимо, чтобы каждый коммунист, каждый рабочий, инженерно-технический работник и служащий, где бы он ни работал, подготовил достойный подарок партийной конференции, выше поднял знамя социалистического соревнования за безусловное выполнение сменных и суточных производственных заданий.

В период подготовки к заводской партийной конференции надо также критически просмотреть все участки партийно-организационной и партийно-политической работы. Резко улучшить руководство работой кружков и политшкол в сети партийного и комсомольского просвещения, оживить в цехах и отделах наглядную агитацию, сделать ее более целеустремленной и действенной, регулярно проводить массово-политическую работу на производственных участках.

Достоинно встретить IX-ю заводскую партийную конференцию — дело чести каждого коммуниста, каждого тракторозаводца.

НОВЫЕ УСПЕХИ МЕТАЛЛУРГОВ

Сталевари и прокатчики Казахского металлургического завода начали соревнование за досрочное выполнение плана 1952 года. Металлурги с первых дней нового года борются за увеличение выпуска продукции. Мартеновцы сварили первые скоростные тяже-

ловесные плавки. Сегодня сталевари гг. Какенов и Ваща выдали металла за 6 часов 50 минут и сняли с каждого квадратного метра пода печи стали значительно больше нормы.

(ТАСС).

Коммунисты в авангарде соревнования

Производственные подарки конференции большевиков завода

Широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу IX заводской партийной конференции на участке трубы и кронштейна цеха шасси.

31 декабря на стыке двух смен сменный мастер коммунист тов. Орлин провел с рабочими участка десятиминутное совещание о развертывании социалистического соревнования в честь IX заводской партийной конференции. На этой десятиминутке всеми рабочими участка были приняты конкретные социалистические обязательства.

В результате развернувшегося соревнования коллектив участка за короткое время добился хороших показателей в труде и сейчас идет впереди графика на 40 труб.

Образцы стахановского труда здесь показывает токарь тов. Зубарев, который с начала нового года на обработке детали 30-16 (труба) ежедневно выполняет сменные задания на 150—160 процентов, а расточник тов. Абдулин на деталях 30-13/14 и 30-15/14 (кронштейны) дает от 140 до 170 процентов норм выработки.

Не отстает от тт. Зубарева и Абдулина шлифовщик тов. Шереметов, выполняющий на шлифовке детали 30-16 нормы на 130—150 процентов.

В. Редкин,
секретарь партбюро цеха шасси.



ГОРЬКИЙ. Кузнецы 1-го класса автозавода имени В. М. Молотова лауреат Сталинской премии А. П. Загорный и Ф. М. Катаев явились инициаторами социалистического соревнования за снижение трудоемкости на каждой производственной операции. Они выступили с предложением — по-новому организовать свое рабочее место, рационализировать способы выполнения каждой операции. Осуществив целый ряд технических мероприятий, они снизили трудоемкость изготовления различных автомобильных деталей от 5 до 30 процентов. Примеру тт. Загорного и Катаева последовали кузнецы В. Долгачев, И. Кузнецов, Ш. Гайнетдинов и другие.

НА СНИМКЕ: инициаторы соревнования за снижение трудоемкости на каждой производственной операции. Слева направо: кузнецы 1-го класса В. Долгачев, Ш. Гайнетдинов, лауреат Сталинской премии А. Загорный и И. Кузнецов.

Фото П. Вознесенского.

Прессклише ТАСС.

В честь IX заводской партконференции

Коллектив прессового цеха готовится достойно встретить IX заводскую партийную конференцию. На всех участках цеха широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственных заданий, во главе которого идут коммунисты.

Так, образцы стахановского труда показывает рихтовщик тов. Львов. Выполняя сменные задания на 200—220 процентов, он уже сейчас работает в счет 1953

года. Хорошо также работает коммунист тов. Мочалов, дающий за 8 часов по две сменные нормы.

Среди слесарей высокопроизводительно работают слесари тт. Ильиних, Еряши, Ковалев, Шаповалов, а также комплексная бригада слесарей, руководимая коммунистом тов. Дряхловым.

А. Волобуев,
секретарь партбюро прессового цеха.

К чему приводят бесхозяйственность и отсутствие четкого планирования

В текущем году перед коллективом нашего завода стоят большие и почетные задачи: наряду с выпуском тракторов и запасных частей, завод должен в ближайшее время закончить подготовку и без остатка производства перейти на выпуск дизельных тракторов ДТ-54.

Это обязывает коллективы всех цехов и отделов значительно улучшить свою работу, добиваясь ритмичности в выполнении того или иного задания, полной согласованности всех служб.

Однако, как показывает работа завода с первых дней января, руководители многих цехов и отделов еще не поняли всей важности и ответственности в выполнении поставленных перед ними задач и уже сейчас тормозят выпуск запасных частей.

Так, со значительными перебоями сейчас работает большой конвейер. Основным тормозом в работе сборщиков является отсутствие детали 50-С3 (топливный бак), который подает прессовый цех. Кроме того, прессовщики неритмично подают деталь 13-С2 (соты радиатора).

Попрежнему нарушают график подачи деталей на сборку автоматный и тракторомеханический цехи. Автоматчики не подают на сборку деталь 19-5 (стакан рукоятки), а тракторомеханический цех — деталь 37-35 (кольцо коробки скоростей). Кроме того, что эти детали нужны на сборке тракторов, от их своевременной подачи во многом зависит выполнение плана по запасным частям.

Но самую большую тревогу вызывает отсутствие на сборке топливных баков. 7 января в первой смене их было всего два. Собрав два трактора, сборщики вынуждены были остановиться конвейер.

В чем же причина отсутствия баков на сборке? Основной причиной является то, что до настоящего времени нет согласованности в работе между плановым отделом, производственно-диспетчерским отделом, отделом снабжения и руководителями цехов. Так, для изготовления баков необходим освинцованный листовой металл 1,5 миллиметра. Зная, что план 1951 года по выпуску узлов ДУ-25 и ДУ-50, а также по некоторым запасным частям не

будет выполнен, плановый отдел совместно с производственным отделом дали цехам повышенную производственную программу по другим деталям, в частности, прессовому — по бакам. Согласно этой программы, отдел снабжения в декабре вынужден был выдать прессовому цеху металл из лимита на январь. Таким образом, весь запас листового металла 1,5 миллиметра был использован частично в декабре, частично в первых числах января и сейчас завод стал перед фактом останова большого конвейера, или сборки тракторов без баков. Безусловно, что это в дальнейшем приведет к огромнейшей непроизводительной затрате как рабочего времени, так и средств.

Этот факт ярко подтверждает, что при отсутствии четкого планирования и согласованности в работе всех цехов и отделов нельзя ожидать положительных результатов. Социалистическое производство требует, прежде всего, четкого планирования работы всех звеньев производства.

О. Крылов.

Отчеты и выборы в цеховых парторганизациях

Выше уровень партийной работы

4 января состоялось отчетно-выборное партийное собрание в парторганизации кузнечного цеха. С отчетным докладом о работе партийного бюро выступил секретарь партбюро тов. Богданов.

— Партийное бюро цеха, — говорит тов. Богданов, — положило в основу своей работы критические замечания коммунистов, высказанных ими на прошлом отчетно-выборном собрании, постановлений VIII заводской и VII городской партийных конференций, III пленума Рубцовского ГК ВКП(б), а также и других решений вышестоящих партийных органов.

Выполняя эти решения, парторганизация кузнечного цеха добилась определенных успехов как в области организационно-партийной и партийно-политической работы, так и в области партийного контроля над хозяйственной деятельностью администрации цеха.

За истекший год было проведено 26 партийных собраний и 20 заседаний партбюро, на которых были обсуждены важнейшие вопросы работы партийной организации и всего коллектива цеха.

Кроме того, было проведено 7 собраний партийно-хозяйственного актива по вопросам, способствующим ритмичной и рентабельной работе цеха. К подготовке и обсуждению этих вопросов партийное бюро привлекало немалое количество товарищей из беспартийного актива.

Учитывая важность партийных собраний, как школы воспитания коммунистов, партий-

ное бюро привлекало для подготовки вопросов на партийные собрания широкий круг рядовых коммунистов.

Партийное бюро за отчетный период стало больше уделять внимания работе с партгруппами, в результате чего повысилась роль партийных групп на участках: они начали более оперативно и действительно решать задачи, стоящие перед участками.

Так, например, партийная группа штамповой мастерской (партгруппорг тов. Кошелев) провела на своем участке большую организационную и массово-политическую работу по заранее разработанным планам. Все коммунисты партгруппы имеют партпоручения и добросовестно их выполняют. Под руководством партгруппы в мастерской широко развернулось соревнование за внедрение передовых методов труда, за коллективный стахановский труд. Редактор стенгазеты, выпускаемой партгруппой, тов. Загайн обеспечил ее регулярный выпуск. В результате успешного осуществления ряда мероприятий, штамповая мастерская добилась присвоения ей почетного звания «Отделение коллективного стахановского труда».

Однако выступившие в прениях по докладу секретаря партбюро коммунисты тт. Попов, Цвифель, Заботин, Фрайман, Феденев, Кошелев и другие вскрыли ряд существенных недостатков в работе партийного бюро.

Коммунисты в своих выступлениях особо подчеркнули,

что партийное бюро и его секретарь тов. Богданов крайне недостаточно занимались организацией политической учебы коммунистов, в результате многие коммунисты неудовлетворительно посещают и слабо готовятся к занятиям в кружках.

Серьезной и справедливой критике была подвергнута работа члена партбюро тов. Литвинова, который, будучи редактором цеховой стенгазеты «Кузнец Алтая», в течение 7 месяцев не выпустил ни одного номера газеты.

Партийное бюро и, в частности, член партбюро тов. Бурман недостаточно осуществляли руководство комсомольской организацией, в результате чего комсомольская организация кузнечного цеха работала в течение истекшего года совершенно неудовлетворительно.

Большим недостатком в работе партийного бюро является то, что опыт работы лучшей партийной группы штамповой мастерской не стал достоянием других партийных групп, как например, партгрупп тяжелой кузницы и отдела механика и энергетика, которые работали значительно слабее партгруппы штамповой мастерской.

Отчетно-выборное партийное собрание избрало новый состав партийного бюро и приняло подробное решение, направленное на устранение имеющихся недостатков в работе партийной организации. Секретарем партбюро избран тов. Богданов.

М. Щербинин.

По следам одного письма

25 декабря 1951 года в газете «Боевой темп» было опубликовано письмо работников сталелитейного цеха тт. Соцунова, Щербинина и Новогородского под заголовком: «Пренебрежительное отношение к нуждам рабочих». В письме сообщалось, что в сталелитейном цехе подача горячей воды в душевые осуществляется при помощи бойлеров. Ввиду неудовлетворительной их работы, сталелитейщики зачастую не могли помыться после работы, так как отсутствовала горячая вода.

По инициативе руководства теплосилового цеха и главного энергетика завода была организована подача горячей воды к душевым сталелитейного цеха из теплосилового цеха. Ввиду ряда технических неполадок душевые сталелитейного цеха все же не были обеспечены горячей водой в потребном количестве. 26 ноября директор завода издал приказ, которым обязал начальника ТЭЦ тов. Гусакова и зам. начальника теплосилового цеха тов. Марголина обеспечить в часы купания подачу горячей

и холодной воды в душевые сталелитейного цеха для всех трех смен и не допускать в дальнейшем перебоев в подаче воды. Контроль за выполнением этого приказа был возложен на и. о. заместителя главного энергетика тов. Райхера.

Вместо того, чтобы принять все меры для выполнения приказа директора завода и обеспечить рабочих литейных цехов горячей водой для купания, тов. Райхер пошел по пути наименьшего сопротивления: он убедил главного энергетика дать указание энергетикам восстановить прежнюю схему водоснабжения от пароводных бойлеров и отключить сталелитейный цех от сети горячего водоснабжения, о чем сообщил редакции сам тов. Райхер в ответ на письмо сталелитейщиков.

Таким образом, тт. Райхер, Гусаков и Марголин без всякого на то права не выполняют приказ директора завода, а душевые сталелитейного цеха попрежнему не обеспечены регулярной подачей горячей воды.

Освоение Волго-Ахтубинской поймы

Прошедший 1951 год был годом больших работ для строителей Волго-Ахтубинской поймы. Вновь подготовлено к освоению 5 тысяч гектаров плодородных земель, сданы в эксплуатацию десятки гидросооружений. Строительство теперь развернулось на участках, на которых будут производиться весенние полевые работы. Начато строительство шести насосных

станций в колхозах Никольского района, две мощные станции сооружаются в сельхозартели «Память Ильича», Сасыкольского района, с помощью которых будут орошать 500 гектаров новых площадей.

На дальнейшее освоение поймы в 1952 году отпущено несколько миллионов рублей.

(ТАСС).

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ

Как провести занятия по теме: „Меньшевики и большевики в период столыпинской реакции. Оформление большевиков в самостоятельную марксистскую партию“ *)

Народники, не понимая законов общественного развития, утверждали, что рабочий класс по своему весу занимает и будет занимать незначительную долю в развитии общественных отношений в России. Поскольку крестьянство составляет подавляющую массу населения, то оно якобы должно было стать решающей силой в будущем развитии страны.

Товарищ Сталин указывает, что в этом споре правильные позиции занимали марксисты, так как они подошли к оценке явлений общественной жизни диалектически. А диалектический метод говорит: «То, что в жизни рождается и издается в день растет, — неодолимо, остановить его движение вперед невозможно»¹.

Далее пропагандист рассказывает, что в коммунистических субботниках Ленин увидел ростки нового, коммунистического отношения к труду. Товарищ Сталин на Первом Всесоюзном совещании стахановцев говорил о великом будущем стахановского движения, которое является неодоли-

мым движением современности и содержит в себе первые начатки культурно-технического подъема рабочего класса нашей страны. Известно, что ленинско-сталинское предвидение блестяще оправдалось.

Конкретно-исторический подход дает возможность предвидеть ход событий и предупреждать отрицательные явления. В качестве примера своевременного распознавания и предупреждения отрицательных явлений можно привести постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 27 мая 1939 года «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» и постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) от 19 сентября 1946 года «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах». Эти решения партии и Советского правительства имеют исключительное значение для борьбы за дальнейшее укрепление колхозного строя и воспитание у колхозников социалистического отношения к общественной собственности.

...Чтобы не ошибиться в поим-

ке, — учит И. В. Сталин, — надо смотреть вперед, а не назад»².

При изложении материала по третьей черте марксистского диалектического метода — развитие, как переход количественных изменений в качественные, качественные изменения — следует показать наличие двойной формы движения: эволюционной и революционной.

О законе перехода количества в качество и обратно Энгельс говорит: «Все качественные различия в природе основываются либо на различном химическом составе, либо на различных количествах или формах движения (энергии), либо, — что имеет место почти всегда, — на том и другом»³.

С точки зрения диалектического метода, учит товарищ Сталин, эволюция и революция, количественное и качественное изменение, — это две необходимые формы одного и того же движения. «Движение эволюционно, когда прогрессивные элементы стихийно продолжают свою повседневную работу и вносят в старые порядки

¹ «История ВКП(б). Краткий курс», стр. 105.
² Фридрих Энгельс, Диалектика природы, стр. 41.

мелькие, количественные, изменения».

Движение революционно, когда те же элементы объединяются, проникаются единой идеей и устремляются против вражеского лагеря, чтобы в корне уничтожить старые порядки и внести в жизнь качественные изменения, установить новые порядки»⁴.

Товарищ Сталин указывает, что закон перехода от старого качества к новому путем взрыва не всегда применим к общественным явлениям базисного или надстроительного порядка. Этот закон вовсе не обязателен для общества, не имеющего враждебных классов. Так, в нашей стране была осуществлена революция, ликвидировавшая старый, буржуазный хозяйственный строй в деревне и создавшая новый, социалистический строй путем постепенного перехода от старого, буржуазного строя в деревне к новому, социалистическому.

Далее, материалистическая диалектика понимает процесс развития как поступательное движение, как движение по восходящей линии, от старого качественного состояния к новому качественному состоянию, как развитие от простого к сложному, от низшего к высшему. Переход от капитализма к социализму — это переход к высшему общественному строю, обладающему неизмеримым превосходством над капиталистическим строем.

Рассказ пропагандиста призван показать слушателям, что вульгарная теория эволюции есть теория отрицания неизбежности революционного перехода от старого

качества к новому и поэтому она лежит в основе претельской, соглядатайской тактики правых социалистов.

Следует также разъяснить, что революционеры не отказываются от реформ, если эти реформы облегчают победу революции. Для революционера реформа есть побочный продукт революции. Чтобы избавить рабочее движение от ложных шагов и губительных ошибок, надо всегда помнить о конечной цели движения. Поэтому стратегия и тактика большевистской партии основываются на учете качественного своеобразия явлений, конкретного соотношения классовых сил.

Одним из главных условий стратегического руководства является правильный выбор момента решающего удара. Образцом такой стратегии товарищ Сталин считает проведение Октябрьского восстания. Ярким примером большевистского наступления является ликвидация кулачества как класса на основе сплошной коллективизации. Многочисленные факты проявления закона перехода количества в качество и обратно в годы Великой Отечественной войны. В ходе войны товарищ Сталин гениально определял первоочередные моменты в развитии военных событий. Поражение немецко-фашистских войск под Москвой зимой 1941 года, величайшая Сталинградская битва в 1942 году, десять ударов по врагу в 1944 году были воплощением сталинского полководческого гения.

Характеризуя марксистско-ленинское учение о поступательном развитии природы и общества,

*) Продолжение. Начало в № 146 за 29 декабря 1951 г. и в № 2 за 5 января 1952 г. «Боевого темпа».

⁴ И. В. Сталин, Соч., т. I, стр. 301.

Поднять наглядную агитацию до уровня новых задач

В 1951 году коллектив чугунолитейного цеха добился значительных успехов в выполнении годовой производственной программы. Годовой план был выполнен досрочно. Чугунолитейщики сэкономили значительное количество чугуна, намного повсидеась выработка, снижен процент брака. Кроме того, чугунолитейщики дали значительную сумму экономии по лицевым счетам за счет перевыполнения сменных заданий.

Все эти показатели дают содержательный материал для организации действенной наглядной агитации в цехе. Недавно избранный новый состав цехового комитета в первый период своей работы правильно понял стоящие перед ним задачи по руководству социалистическим соревнованием. Вся наглядная агитация была обновлена в соответствии с теми задачами, которые были поставлены перед коллективом цеха.

На участках и в отделениях были установлены доски показателей повседневной выработки, открыты лицевые счета экономии, лозунги и плакаты призывали формовщиков, вагранщиков, стержневиков, обрубщиков, земледелов еще выше поднять производительность труда. Кроме того, в цехе почти ежедневно выходили «молнии» — при-

ветствия лучшим стахановцам цеха.

Однако, спустя месяц можно было уже понять, что так же, как прежний председатель цехового комитета тов. Кожунов, вновь избранный председатель цехкома тов. Горбачев наглядную агитацию считает кампанейской работой. О наглядной агитации цеховый комитет профсоюза сейчас совершенно забыл.

У входа в чугунолитейный цех имеется три доски, на которых повседневно должен освещаться ход социалистического соревнования за выполнение производственной программы. Одна из них предназначена для показателей выполнения суточного задания цехом, на другой должны заноситься фамилии лучших мастеров, на третью — лучшие бригады. За последние два месяца все эти доски пусты и лишь иногда на них можно увидеть какое-нибудь объявление вместо показателя.

Неприглядная картина наблюдается и в самом цехе. Лозунги и плакаты, участковые доски показателей, лицевые счета, графики почасовой выработки покрылись толстым слоем пыли, а члены цехового комитета этого совершенно не замечают.

А задачи перед чугунолитейщиками в настоящее время стоят большие и ответственные. В 1952 году коллектив завода должен начать вы-

пуск дизельных тракторов ДТ-54 без остановки основного производства. В выполнении этой задачи большая роль принадлежит чугунолитейщикам, которые должны освоить производство 105 новых деталей и уже с февраля начать их массовый выпуск.

Отражает ли наглядная агитация чугунолитейного цеха эти большие задачи? Нет, не отражает. Ни один лозунг, ни один плакат не говорит о том, что должен сделать каждый рабочий цеха, чтобы успешно справиться с задачей по освоению дизельного производства.

Необходимо отметить и тот факт, что в цехе очень редко стала выходить стенная газета «Литейщик». В 1951 году бывали периоды, когда газета не выходила по 2—3 месяца.

Обо всех этих фактах хорошо известно секретарю партбюро цеха тов. Говенко. Однако, как и цеховый комитет, партийное бюро не уделяет должного внимания наглядной агитации.

Цеховый комитет профсоюза и партбюро цеха, которое имеет большой опыт руководства социалистическим соревнованием, должны повседневно заниматься вопросом наглядной агитации и поднять ее до уровня задач, стоящих перед чугунолитейщиками в январе и в 1952 году.

В. Обухов.

Повседневно экономить электроэнергию

Многие работники промышленности и транспорта г. Рубцовска, а также жильцы квартир, пользующиеся электроэнергией, в 1951 году сэкономили 5 процентов потребляемой электроэнергии. Этой энергией можно дополнительно выплавить 2400 тонн чугуна, сварить 7,5 тысяч тонн стали, а если учесть, что для выработки этого количества металла необходимо 3000 тонн топлива, станет ясно, какую экономию средств дает это для нашего государства.

Но экономия электроэнергии была бы гораздо большей, если бы все руководители промышленных предприятий и учреждений, все население нашего города вели бы энергичную борьбу в этом направлении.

За последнюю неделю проверки установлено, что на строительных площадках треста № 46 в дневное время горят лампы наружного освещения, моторы работают вхолостую.

В большинстве магазинов Рубторга не по-хозяйски расходуются электроэнергия. Так, в магазине № 6 ночью горят все люстры, в магазинах №№ 24 и 25 свет не выключается круглые сутки. В магазине № 5 «Гастроном» вместо одной-двух дежурных ламп горят всю ночь люстры.

Руководители Рубторга никаких мер к нарушителям не принимают, спокойно переплачивая государственные средства.

Многие жильцы квартир злоупотребляют электроэнергией, включают в осветительную сеть мощные электронагревательные приборы. Так, например, тов. Котко — работник треста № 46 — включил две электроплитки общей мощностью 1.800 ватт, работник мельзавода «Главмука» тов. Северин — 1000 ватт, работники складского хозяйства АТЗ — тов. Сурков — 1100 ватт, тов. Пушкарев — 1200 ватт, работник ЦБТ тов. Моисеенко — 1000 ватт, работник райлеспроста тов. Кравцов — 1300 ватт.

Кроме этого, целый ряд работников, проживающих на поселках АТЗ, включают лампы большой мощности: тов. Щитов — 410 ватт, тов. Батаев — 600 ватт, тов. Миронов — 460 ватт, тов. Дурнайкин — 250 ватт и другие.

Все руководители предприятий и учреждений, а также жильцы квартир должны помнить, что экономия всех видов сырья, материалов и электроэнергии в период перехода от социализма к коммунизму имеет первостепенное значение.

А. Начичко,
зав. энергосбытом ЖКО.

ЛИТЕРАТУРА О КЛАССИКАХ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

Остроухова К. — Деятельность В. И. Ленина в период столыпинской реакции и в годы нового революционного подъема. (1908—1914 гг.). «Молодой большевик», № 20. 1951 г.

Сидоров М. — Значение тру-

да И. В. Сталина «Марксизм и вопросы языкознания» для развития общественных наук. «Молодой большевик», № 20. 1951 г.

Максимов А. — О значении труда И. В. Сталина «Марксизм и вопросы языкознания» для

истории естествознания. «Природа», № 9. 1951 г.

Кукин Д. — И. В. Сталин — вдохновитель и организатор социалистической индустриализации. «Молодой большевик», № 19. 1951 г.

Парткабинет.

Высокая выработка сталеваров

В плавильном отделении сталелитейного цеха высокопроизводительно работает коллектив смены, где мастером тов. Шиянов. С честью закончив выполнение заданий 1951 года, коллектив смены с первых дней нового года продолжает работать с неослабеваемым подъемом. На днях сталевары

смены тов. Шиянова обеспечили заливку 4.200 траков, выполнив сменное задание на 135 процентов.

Высокая выработка сталеваров — достойный вклад в дело досрочного выполнения программы января.

В. Донцов.

товарищ Сталин говорит: «...чтобы не ошибиться в политике, надо быть революционером, а не реформистом»¹.

Марксистский диалектический метод рассматривает развитие как борьбу противоположностей. Борьба противоположностей является источником всякого развития. Понимание марксизма-ленинизма о борьбе противоположностей указывает на ядро диалектики, источник всякого движения. Это положение составляет четвертую черту диалектического метода.

Материалистическая диалектика учит, что противоречия разрешаются путем борьбы, что борьба старого и нового завершается победой нового, прогрессивного. Закон единства и борьбы противоположностей есть суть диалектики, внутреннее содержание процесса развития, источник всякого изменения. Полярность сторон в предмете есть самое существенное для понимания процесса развития явлений.

Правильность диалектического содержания процесса развития мира проверяется наукой. Например, в математике — плюс и минус, дифференциал и интеграл, в механике — действие и противодействие, притяжение и отталкивание; в физике — сужение и расширение, положительное и отрицательное электричество; в химии — соединения и диссоциация атомов; в биологии — жизнь и смерть; в общественной жизни — борьба классов. Следовательно, любое явление в природе и человеческом обществе развивается на основе

внутренне присущих ему противоречий.

Значит, всеобщим законом развития является борьба нового со старым, нарождающегося с отмирающим, прогрессивного с реакционным.

При изложении четвертой черты диалектики надо особо выделить вопрос об антагонистических и неантагонистических противоречиях, показав характер противоречий в нашем социалистическом обществе и особую форму их преодоления. Рекомендуются ознакомить слушателей с критикой И. В. Сталина применительно диалектического взгляда на закон борьбы противоположностей, существующих в единстве. «...Неверно, — говорит товарищ Сталин, — что ввиду наличия ожесточенной классовой борьбы общество якобы распалось на классы, не связанные больше друг с другом экономически в одном обществе. Наоборот. Пока существует капитализм, буржуа и пролетариат будут связаны между собой всеми нитями экономики, как части единого капиталистического общества»¹.

Анализируя характер противоречий в социалистическом обществе, нужно дать развернутую характеристику критике и самокритике как важнейшей диалектической закономерности развития социалистического общества.

В первые годы существования Советской власти в нашей стране имелись антагонистические противоречия. Гражданская война была самой острой формой появления антагонистических противоречий. В первые годы наша страна была

разрешалась в форме антагонистической борьбы. В результате победы социализма в нашей стране были ликвидированы антагонистические противоречия.

В своем выступлении на философской дискуссии А. А. Жданов указывал, что в советском обществе, где ликвидированы антагонистические классы, критика и самокритика являются подлинной движущей силой развития, могучим инструментом в руках партии.

«Партия непобедима, — учит И. В. Сталин, — если она не идет критики и самокритики, если она не замечает ошибок и недостатков своей работы, если она учит и воспитывает кадры на ошибках партийной работы, если она умеет во-время исправлять свои ошибки»¹.

Характеризуя критику и самокритику как закон развития социалистического общества, пропагандист подводит слушателей к выводу, что большевистский подход к делу требует непримиримой борьбы с малейшими недочетами в работе. Вскрывать недостатки, не замалчивать трудности, не зазнаваться, двигаться вперед на основе широко развернутой большевистской критики и самокритики — вот в чем один из основных источников наших успехов в борьбе за победу коммунизма.

В заключение рассказа рассматриваются выводы, вытекающие из марксистско-ленинского положения о единстве и борьбе противоположностей: «...чтобы не ошибиться в политике, надо про-

водить непримиримую классовую пролетарскую политику, а не реформистскую политику гармонии интересов пролетариата и буржуазии, а не соглашательскую политику «врастания» капитализма в социализм»¹. Это сталинское положение имеет огромное значение для борьбы коммунистических и рабочих партий с лже-социалистами в современных условиях.

Третье, четвертое и первая часть пятого занятия кружка отводится на беседу по основным чертам марксистского диалектического метода.

На третьем занятии проводится беседа по первой и второй чертам марксистского диалектического метода. Для беседы можно рекомендовать такие вопросы.

Всеобщая связь и взаимозависимость явлений в природе и обществе.

Что значит исторический, конкретный подход к общественным явлениям.

Движение и развитие в природе и обществе.

Чувство нового — драгоценное качество большевика.

Четвертое занятие посвящается обсуждению последующих черт марксистского диалектического метода. Беседу можно развернуть вокруг таких вопросов.

Развитие как переход количественных изменений в качественные, качественные.

Почему коммунистическим

партиям необходимо бороться с реформизмом.

Развитие как борьба противоположностей.

Различие между антагонистическими и неантагонистическими противоречиями.

Беседа по марксистскому диалектическому методу завершается в первой части пятого занятия. В беседе целесообразно рассмотреть примерно следующие вопросы:

Значение критики и самокритики в развитии социалистического общества.

Товарищ Сталин о значении марксистского диалектического метода для деятельности большевистской партии.

Задача пропагандиста — добиться, чтобы каждый слушатель усвоил величайшее значение материалистической диалектики в революционной борьбе рабочего класса, в практической деятельности коммунистической партии. Беседа призвана помочь слушателям твердо уяснить, что марксистская диалектика вооружает глубоким пониманием закономерностей общественного развития, пониманием законов строительства коммунистического общества.

Марксистский диалектический метод учит правильно понимание процесса развития в природе и обществе, пониманию борьбы нового со старым, нарождающегося с отмирающим.

Окончание следует.

¹ «История ВКП(б). Краткий курс», стр. 105.

¹ «История ВКП(б). Краткий курс», стр. 345.

¹ «История ВКП(б). Краткий курс», стр. 106.

Изучайте правила по охране труда и технике безопасности

Забота об охране труда и создании условий для выполнения правил техники безопасности является одним из основных принципов организации промышленного производства в нашей стране. На предприятиях нашей страны проводится большое количество мероприятий для того, чтобы все рабочие изучили и усвоили правила безопасной работы, при соблю-

дении которых можно добиться беспрепятственного стахановского высокопроизводительного труда. В технической библиотеке нашего завода имеется большое количество книг по данному вопросу. Кроме справочников и руководящих материалов, имеются также памятки по технике безопасности для шлифовщика, токаря, шофера, автослесаря и другие

книги, целиком посвященные описанию организации техники безопасности в кузнечных, литейных, термических и механических цехах. Все рабочие и мастера завода могут получить эти книги в технической библиотеке завода, которая работает с 2 часов дня до 10 часов вечера, кроме понедельника. **И. Рейзис,** зав. библиотекой Дома техники.

Что читать о технике безопасности

Курицкий Е. И. — Охрана труда на машиностроительном заводе. Машгиз, 1951 г.
Синев П. И. — Техника безопасности в машиностроении. Машгиз, 1949 г.
Шевелев М. Л. — Противопожарная техника в машиностроении. Машгиз, 1950 г.
Шевелев М. Л. — Техника безопасности в машиностроении. Машгиз, 1949 г.
Справочник по охране труда и технике безопасности. II. Металлургия. Машгиз, 1951 г.
Справочник по технике безопасности и промышленной санитарии. Судпромгиз, 1951 г.

Справочное пособие по технике безопасности в строительстве. Стройиздат, 1951 г.
Хоцянов Л. К. — Гигиена труда в машиностроительной промышленности. Часть II. Горячие цехи. Издание Академии медицинских наук СССР, 1947 г.
Скороходов Н. И. и Устинов М. А. — Техника безопасности в литейном производстве. Машгиз, 1947 г.
Тулицын Г. И. и Шейко Т. С. — Техника безопасности и промышленная санитария в гальванических цехах. Оборонгиз, 1950 г.

Райхер С. А. — Техника безопасности в термических цехах. Машгиз, 1950 г.
Гусин С. А. и Ивановский Б. А. — Справочник по технике безопасности и производственной санитарии для автотранспортных хозяйств и предприятий. Издание Министерства коммунального хозяйства РСФСР, 1950 г.
Шварбович А. Ф. — Предохранительные устройства к абразивным станкам. Машгиз, 1946 г.
Инструкция по технике безопасности для шлифовщиков. Машгиз, 1949 г.

По следам выступлений „БОЕВОГО ТЕМПА“

„Тов. Бобров не заботится о быте трудящихся“

Под таким заголовком в «Боевом темпе», в № 133 от 27 ноября 1951 года было опубликовано письмо Н. Швецова. Он писал, что обижение № 27, относящееся к домоуправлению № 1 (управлениями

тов. Бобров) не подготовлено к зиме. В свое время управдома тов. Бобров пригласил ремонтников, однако они, осмотрев все, ничего не сделали и ушли. Как сообщил редакции за-

меститель начальника ЖК тов. Шешуков, факты, отмеченные в письме, действительно имели место. В настоящее время в общезжитии № 27 произведен текущий ремонт.

На научно-популярные темы

„НЕОБЫКНОВЕННЫЕ“ НЕБЕСНЫЕ ЯВЛЕНИЯ *

МЕТЕОРЫ ИЛИ «ПАДАЮЩИЕ ЗВЕЗДЫ», БОЛИДЫ, МЕТЕОРИТЫ

Двигаясь вокруг Солнца, Земля постоянно встречает на своем пути мелкие твердые частицы, которые в громадном количестве носятся в мировом пространстве как в виде метеорных потоков, так и в виде отдельных камешков и песчинок. Эти так называемые «метеорные частицы» обладают обычно огромной космической скоростью, достигающей 70 километров в секунду. Вторгаясь в земную атмосферу, метеорная частица уже на большой высоте встречает сильное сопротивление воздуха и, раскаляясь до 2—3 тысяч градусов, начинает обращаться в пар. При этом мы наблюдаем довольно яркую вспышку — метеор, — которая хорошо видна на фоне ночного неба и которую неправильно называют «падающей звездой». С «падающими звездами» было связано множество самых фантастических поверий. Например, говорили, что каждая «падаю-

щая звезда» означает смерть человека на Земле или что желание, задуманное во время ее полета, обязательно исполняется. Легко разобратся, что такие предрассудки — следствие полного незнания причины этих явлений, которые, конечно, никакой связи с судьбами людей никогда не имели и не могли иметь. Большинство метеорных частиц, обладающих малыми размерами, не долетает до Земли, а целиком испаряется в воздухе во время полета. Только изредка попадают среди них более крупные, достигающие земной поверхности. Они называются метеоритами и представляют собой железные или каменные глыбы. Полет такого крупного тела является собой весьма необычное зрелище. Яркий огненный шар, называемый болидом, стремительно летит по небу, разбрасывая искры и волока за собой огненный хвост. Известны случаи падения на Землю чрезвычайно крупных метеоритов. Например, можно назвать гигантский метеорит, упавший на Дальнем Востоке в 1947 году в виде целого дождя железных осколков.

Отдельные воронки, выбитые ими в почве, достигают 25—28 метров в поперечнике. Крупнейший из осколков, найденный научной экспедицией, весит около двух тонн. Метеориты — в подавляющем большинстве каменные, состоящие, в основном, из кремния и содержащие лишь небольшую примесь железа. Гораздо реже встречаются железные метеориты, содержащие никель, кобальт, медь. Все без исключения вещества, обнаруженные в метеоритах, входят и в состав нашей Земли. Это лишний раз доказывает, что весь окружающий нас мир состоит из одних и тех же веществ, одной и той же материи. Все это говорит о том, что так называемые «необыкновенные» небесные явления, которые казались раньше таинственными и непостижимыми, в наше время не только разгаданы и объяснены наукой, но и служат нам для дальнейшего познания и изучения мира, всей вселенной. **Л. Светлова,** зав. Научно-методическим отделом Московского планетария.

За рубежом

ИНОСТРАННЫЕ ОТКЛИКИ НА ПОСЛАНИЕ И. В. СТАЛИНА ЯПОНСКОМУ НАРОДУ

Зарубежная пресса и радио широко комментируют новое послание товарища И. В. Сталина японскому народу. Главный редактор японского агентства Киодо господин К. Ивamoto сообщил, что агентство обратилось к премьеру 18 стран мира с просьбой направить послание японскому народу и что только один премьер Сталин прислал свое послание. После воспроизведения содержания послания товарища И. В. Сталина 1 января в утренней передаче токийского радио с комментариями выступил Риници Сасаки. В послании говорится, указав Сасаки, что народы Советского Союза глубоко сочувствуют японскому народу, попавшему в беду в связи с иностранной оккупацией. Премьер Сталин желает японскому народу в целом полного успеха в борьбе за возрождение и независимость. Обращаясь ко всему японскому народу и к интеллигенции, премьер желает

полной победы демократических сил Японии, экономического подъема страны, расцвета национальной культуры, науки и искусства и успеха в борьбе за сохранение мира. Японские газеты на видном месте и под крупными заголовками опубликовали 3 января полный текст послания И. В. Сталина. Большинство японских газет помещает фотографии и товарища И. В. Сталина. В США ни одна из крупных газет не опубликовала полный текст послания И. В. Сталина японскому народу и не комментировала этот важный документ. Послание товарища И. В. Сталина японскому народу опубликовала и широко комментировала пресса Китайской народной республики, Чехословакии, Польши, Албании, Монгольской народной республики, Болгарии, Венгрии, Румынии, Германской демократической республики, Италии, Франции, Англии, Норвегии, Пакистана, Индии и ряда других стран.

КОММЮНИКЕ СЕКРЕТАРИАТА ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА О СБОРЕ ПОДПИСЕЙ ПОД ОБРАЩЕНИЕМ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА О ЗАКЛЮЧЕНИИ ПАКТА МИРА

Секретариат Всемирного Совета Мира опубликовал коммюнике о сборе подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. В коммюнике говорится, что в ходе кампании за заключение Пакта Мира на 1 января 1952 года собрано 596.302.298 подписей, в том числе по отдельным странам: Албания — 865.885; Германия (народный опрос против ремилитаризации и за заключение мирного договора) — 16.700.000; Бельгия — 409.092; Бразилия — 3 млн.,

Болгария — 5.627.000, Чили — 500.000, Китай — 344.530.057, Корея — 7.047.821, Египет — 100.000, Испания — 400.000, Финляндия — 550.000, Франция — 10 млн., Англия — 833.000, Венгрия — 7.148.000, Индия — 1.700.000, Индонезия — 609.163, Иран — 1.961.198, Италия — 16 млн., Япония — собрано 596.302.298 подписей, 6 млн., Мексика — 300.000, Монголия — 633.877, Польша — 18.053.000, Румыния — 11.060.141, Сирия — 265.000, Чехословакия — 9.020.522, СССР — 117.669.320, Вьетнам — 7.532.378.

НОВЫЙ АКТ АГРЕССИИ АНГЛИЙСКИХ ВОЙСК ВБЛИЗИ СУЭЦА

Египетские газеты сообщили о новом акте агрессии, совершенном английскими войсками вблизи Суэца. Английские броневики вошли в запрещенный для них район вблизи Суэца и открыли огонь по египтянам. Жители этого района, включая женщин и детей, оказали сопротивление нападению английских войск. Погнутый к ме-

сту столкновения отряд египетской полиции был вынужден вступить в бой с английскими войсками. В результате столкновения 22 англичанина было убито и 40 ранено. 2 танка и 2 броневика англичан были подожжены и сгорели вместе с их экипажами. В столкновении участвовали 1.800 английских солдат.

АМЕРИКАНСКАЯ АВИАЦИЯ ПРОДОЛЖАЕТ БОМБАРДИРОВАТЬ ПХЕНЬЯН

В ночь со 2 на 3 января в Пхеньяна и его окрестности. От попадания бомб с горючей жидкостью в жилые дома в городе вспыхнуло несколько пожаров. Имеются убитые и раненые.

(ТАСС).

Ответственный редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

Адрес редакции и типографии: г. Рубцовск, поселок АТЗ. Телефоны ответ, редактора — 8—88, зав. типографией — 0-81.